

В диссертационный совет Д 212.354.02
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет», 191023, Санкт-Петербург,
наб. канала Грибоедова, д.30-32, лит. А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никишова Сергея Ивановича на тему:
**«ФОРМИРОВАНИЕ И РАЗВИТИЕ АДАПТИВНО-
ИНТЕГРИРОВАННОЙ ЛОГИСТИКИ НА ПЛАТФОРМЕ
ИСКУССТВЕННОГО ИНТЕЛЛЕКТА»**, представленной на соискание
ученой степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.05 –
«Экономика и управление народным хозяйством (логистика)»

Экономическая ситуация в России за последние годы складывалась под влиянием ухудшения внешнеэкономических условий и постоянным наращиванием санкций. Для нивелирования их отрицательного воздействия применяются различные формы организации взаимодействия между органами государственной власти, предпринимателями, инвесторами. Главная цель – это решение стратегических задач развития экономики в целом или отдельной отрасли в частности, привлечение инвестиций, передовых научных, производственных и управленческих технологий. Смена технологического уклада побуждает логистических провайдеров постоянно следить за инновациями и внедрять их в информационные системы, чтобы выдержать конкуренцию на достаточно агрессивном рынке, что и обуславливает актуальность данного исследования.

Судя по содержанию автореферата, на основе глубокого анализа трудов зарубежных и отечественных учёных соискатель научно обосновывает необходимость применения интеллектуальных технологий в деятельности отечественных логистических провайдеров, что позволит повысить их конкурентную устойчивость. Представленная работа закладывает фундамент для уточнения **понятийного аппарата** логистических процессов, связанных с

информационно-коммуникативными технологиями, выявляет его экономическую сущность.

С нашей точки зрения, несомненный интерес представляет разработанная автором **экономико-математическая модель** для адаптации информационных потоков к изменяющимся условиям ведения бизнеса, которая позволяет в автоматическом режиме прокладывать новые маршруты движения компланарных потоков, тем самым повышая качество обслуживания клиентов. Особо хочется отметить её **практическое значение** для повышения экономической эффективности рассматриваемой деятельности логистических провайдеров

Опираясь на автореферат, можно сделать вывод о разностороннем исследовании теоретических аспектов изучаемых проблем, которое послужило основой разработки **организационно-экономических мероприятий** по применению компланарных потоков в логистической инфраструктуре страны на современном этапе.

Автор вполне обоснованно подходит к анализу и объективной оценке **полученных результатов**. Выводы, сделанные соискателем, логичны и не противоречат опубликованным экспериментальными данными по теме диссертации. В диссертации, судя по автореферату, основное внимание сконцентрировано на разработке основ методологии формирования и развития интегрированной логистики, разработке организационно-экономических мероприятий для развития инфраструктуры логистических провайдеров и ряда алгоритмов и моделей для интеллектуальной автоматизации экспертных функций.

В качестве замечаний работы Никишова С.И. необходимо указать:


- на наш взгляд, следовало бы более детально изложить рекомендации по получению конкурентных преимуществ для логистических провайдеров при масштабном использовании информационно-коммуникационных технологий, которые отобраны автором в зависимости от направления их деятельности;

- цепи Маркова и теория нечётких множеств известны достаточно давно. Какое приращение в науке дает их применение в рамках данной работы?

Сделанные замечания не могут существенно снизить научную и практическую ценность проделанной работы. Они в большей степени подчёркивают стремительное развитие данной области. Признавая за соискателем право на собственную научную позицию по исследуемой проблематике, считаем, что рассматриваемое диссертационное исследование является логически завершённым, имеющим признаки научной новизны и практической значимости.

Содержание работы отвечает необходимым требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (с изменениями на 11 сентября 2021 года). Автор **Никишов Сергей Иванович** заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (логистика)».

Сергеев Виктор Иванович
Национальная логистическая
ассоциация, президент,
д.э.н., профессор

 Сергеев Виктор Иванович

30.05.2022 г.

Контакты:

125319, Москва, ул. Черняховского, д.16, офис 230

Тел./факс: +7 (499) 152-11-71

Сайт: <https://www.nla.ru>

Эл. почта: viserg@bk.ru

